

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Имени Героя

По инициативе комсомольцев школы «Восточный» центральная улица нового стенного ёлочки названа именем Героя Советского Союза Василия Синчука, погибшего смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны.

Это решение было принято после колективного чтения повести, посвящённой славному сыну нашей Родины.

Молодёжь, остававшаяся целинными землями, написала письма родителям героя-летчика, в которых выражает чувство глубокогоуважения к памяти этого знатного человека и выражает стремление работать, чтобы не покладать рук, чтобы с честью выполнить боевые задачи Родины.

Литературные вечера

Учащая часть средней школы № 49 обсуждала вместе с классным руководителем идеи воспитательной работы на первое полугодие. В основу плана легли указания XII съезда ВЛКСМ о несении ограждения внешкольной работы с учащимися, приближения их к жизни.

Старшеклассники начинают готовиться к литературному вечеру, посвященному жизни и творчеству писателя-бонца Ильи Коляда Острожского.

Всё страна готовится к Второму Всероссийскому съезду писателей. Преподаватели литературы школы вместе с учащимися старших классов наметили ряд обсуждений, которые будут посвящены лучшим произведениям советских писателей. Специальный вечер будет посвящен образу подвигательного героя в нашей литературе.

В школе № 49 за последние два года вырос кружок юных художников, которым руководят преподаватели членения и писатели Татьяна Борисова, Ольга Смирнова. В школе устроена побольшая выставка работ учащихся, выполненных ими на летних каникулах.

КЛЮЧ К УСПЕХАМ

Преимущество в ноябре Второй Всесоюзной съезд советских писателей — событие огромного значения. С сед, несомненно, откроет собой новые этапы в развитии нашей литературы.

Следует отметить, что у нас на «Правде» на этих «вечерах» в том, что она непрерывно связана с жизнью народа, что у неё нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа, интересов социалистического государства. Главное назначение заключается в том, чтобы помочь Коммунистической партии и Советскому государству воспитывать и воспитывать поколение сплоченной коммунистической молодёжи, вершинами в свою честь во борьбинощими трудностями, готовыми и способными преодолеть всякие препятствия на пути к своей великой цели».

В решении этих больших, почетных задач призывают активно участвовать и литераторы Чадской области. Их творческая работа была высвобождена из-под строгой цензуры, в связи с которой не состоялась на съезде пропаганда писателей из Чадской области. Но в сентябре опубликовалась в «Фронтовой газете» статья М. Луценко «Металлист». В ней не нашли жизни, убийственного вспышения сказанные громкими будильниками писателями, их вдохновения, творческой работы, их покорженной язвы. В М. Луценко, о котором говорилось как о рабочем расказчике, выступила в алманахе с серым новостройским очерком «Приезд новичков», а в сентябре опубликовалась в «Фронтовой газете» на странице 10 статья М. Луценко из Чадской области.

В докладе и выступлениях отмечались некоторые успехи писателей области. Из прессы, несмотря на недостатки, заслужило внимание поэме «Надолхам» и роман «В степи». На страницах газеты «Слово в степи», С. Евдокимова, Чучельной лауреата А. Горохова, «Повести о герое» Л. Бальцакова и М. Луценко, рассказы В. Пистоленко «Застоска», «Преддания и сказки обрезбушкиных степей» П. Завьяловского, коллективный сборник рассказов молодых авторов. Синицы любви, юного читателя книги Л. Короткиной, М. Янинина, популярность которой несомненно, вызвана писательницей Е. Барановой, А. Балашова, И. Чернова и других поэтов. Во многих театрах или цирке пьесы драматурга В. Пистоленко Большой познакомили с публикой.

Болельский материал содержит книгу Н. Прянишникова «Писатели-классики в Оренбургском kraе».

Однако, как было подчеркнуто на собрании писателей области, областная Чадская областная администрация отстает от требований, предъявляемых жизнью.

Замечательные дела тружеников промышленности и сельского хозяйства пока не находят яркого, глубокого отражения в произведениях местных литераторов. Серебряная критика областной администрации не имеет поэтической ценности. М. Луценко «Металлист».

В ней не нашли жизни, убийственного вспышения сказанные громкими будильниками писателями, их вдохновения, творческой работы, их покорженной язвы. В М. Луценко, о котором говорилось как о рабочем расказчике, выступила в алманахе с серым новостройским очерком «Приезд новичков», а в сентябре опубликовалась в «Фронтовой газете» на странице 10 статья М. Луценко из Чадской области.

Это обясняется новостройским знанием жизни, недожеланием погрузиться в глубь происходящих процессов, неумением видеть правду жизни во всей ее полноте, со всеми реальными противоречиями. Изучать жизнь, отражать типические явления с позиций социалистического реализма, создавать яркие, волнующие поэтические рассказы, очевидцы стихи о людях наших городов и сел, о борьбе народа за коммунизм! — с таким призывом собрания областной писательской организации обратились во всем молодым литераторам области.

Горячо выступившие в разных залах города были отклинувшись на этот призыв создания произведений достойных внимания читателя. Общее обещание получило решение членов

Орской литературной группы создать коллективный сборник стихов о родном городе. Осуществление такого замысла требует актёрской творческой работы, таланта поэта, поэтических идей. Надо следить, чтобы писатели не разрывали такие борьбы, как рассказ и очерк, пока еще недопечатанные памятники. Очерки и рассказы о лучших людях города должны украсить страницы областной, городской и многотиражной печати, занять почетное место в радиопередачах.

Необходимо поднимать идеино-художественный уровень произведений местных авторов. На областном собрании отмечалось, что писатели «Повести о герое», «Повести о герое» Героя Советского Союза В. Ильинича. Указывалось, что авторы не созданы по-настоящему глубокие образы современников, что многие страницы носят следы спешки.

Молодые прозаики и поэты обязаны настойчиво учиться, повышать свой художественный и культурный уровень, совершенствовать мастерство. В этом деле помощь им окажет писатель Героев Советского Союза А. Теряев «Угро». Работа ее за последние годы несомненно оживилась. Но нужно, чтобы в ее чайке и шире развертывались творческие искания, чтобы была налажена систематическая учеба. В ближайшее время при литературном факультете работают поэтический семинар, в котором молодежь будет глубоко изучать и обсуждать вопросы поэзии. Нет сомнений, что при таком организации учебы удастся привлечь к работе учеников, кто знает свое поместье, и более широкое представление о литературном традиции СССР.

Застройка состоялась отчетом-выбором собрание горской литературной группы. Надо, чтобы оно способствовало повышению горской активности местных авторов, созданию им полноценных, интересных произведений, служащих делу коммунистического воспитания молодежи.

Горячо выступившие в разных залах города были отклинувшись на этот призыв создания произведений достойных внимания читателя. Общее обещание получило решение членов

Чиж и критика
(Вася)

Скворец — редактор стендгазеты

«Советские темы»

В конце недели

Собралась группа из старого

Стриж

О недостойном поведении Чижка

Хоть Чиж скворцу сочинил

был

(На том же дереве, тремя

суками ниже жажа)

Скворец по зову долга,

на рассуждая сплющенко, Колоской

стягивал

стягивал

Чиж, как говорится,

пропосчил.

Чиж ни словом в ответ

не прорычал.

Однако на Скворца обрушился

затык,

«Уж я и тебя подену крепко,

Вот только где бы подмыться

занесусь».

Раз, притянувшись на крыше,

Чиж скрылся.

Как Сороке говорит Сорока:

«Я знаю, белобока»

Какую новость сообщила мне

Галичка?

Скворец то ли пригрозил Скворичку?

«Да что ты, червоячка!»

С чего ты? А это Удивлено простое».

«С чего? А ты соображай!»

Скворчика — кто? Домохозяйка,

А он редактор... Таня!»

Ему теперь прямой расчет

на образованную какой-нибудь Синчину».

Услышав весть такую, Волынская изумрила Чиж:

«Ну, погоди же...»

Теперь же Чиж, скворец, раскрытию

И без минуты промедления

Садился в Сторчика в газету фельетон

На тему: «Аморальное явление».

Из фельетона вышел вздор

И, разумеется, на свет не

попалась.

Поскольку весь сорочик

разгорелся

Обыкновенной слетней

оказалась.

Здесь заканчивается упрек

Не только лишь по адресу

Сорок,

А в основном по адресу Чижек,

домохозяек,

Которым критика касторя

кухе,

А клевета — виновщик сок.

К БЕРЕГОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

Магазины Книготорга нашего

города получили и выдают по-

луччики путеводительные тома

подлинных издалий.

Поступил первый том собра-

ния произведений Антона Пав-

ловича Чехова. В нем представ-

лены ранние работы выдающе-

гося русского писателя. Книга

предназначена большая вступи-

тельная статья В. Ермилова.

Приехал Ваня Ласковский.

В ближайшее время ожидается

поступление очередных томов

собраний произведений Корено-

ва, Мамина «Сибирь», Мартина Альперсона Неске и К. Фелини.

СОБРАНИЕ ЛИТГРУППЫ

Заработа 13 сентября, в 7 ча-

сов вечера в зале КИИГБС (третий этаж) состоится собрание

литгруппы города.

В первом дне: отчет боро-

жества, обсуждение задач в

связи с предстоящим Вторым Все-

союзным съездом советских писа-

телей и выборы нового состава

бюро.

Приглашаются все молодые

авторы и литераторы.

ИНДОНЕЗИЙСКАЯ ЖЕНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ О ПОЕЗДКЕ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ДЖАКАРТА, 10 сентября. (ТАСС). В почете упомянуты были заявления, что советские женщины играют большую роль в общественной и политической жизни страны. «Весь народ и правительство СССР активно выступают за мир. Идея мира является всеобщей». «Народы СССР достигли огромных успехов в строительстве новой жизни», — заявляет делегация.

СУДОСТРОЕНИЕ В НАРОДНОЙ ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, (ТАСС). Польское судостроение — новая отрасль промышленности, созданная при помощи Советского Союза.

Недавно появившийся на польских водах было построено более 100 торговых судов различного плавания. В настоящее время спускается со стапелей судов различного типа в два раза больше, чем в 1949 году. В результате

тоннажа польского торгового флота увеличился более чем в четыре раза против доведенного уровня в 1949 году.

Несколько из польских кораблей было построено для 100 торговых судов различного плавания.

В настоящее время спускается со стапелей судов различного типа в два раза больше, чем в 1949 году. В результате

УСПЕХ СОВЕТСКОГО

МОНТЕВИДЕО, 10 сентября. (ТАСС). На фестивалях кино и театра Уругвай в честь четырех месяцев с большим успехом демонстрирует советский кинокомплекс «Ладен Берлин». Несмотря на враждебную кампанию, поднятую против этого фильма некоторыми буржуазными газетами, он демонстрируется как в

ФИЛЬМА В УРУГВАЕ

столице Монтевидео, так и в провинции. «Ладен Берлин» уже просмотрено около 45 тысяч человек.

В сентябре и начале октября этого фильма будет демонстрироваться в пяти набойных кинотеатрах Монтевидео и в городах Сальто и Канкосес.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЯТРЕСЕНИЯ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Но сообщения парижской печати о землетрясении в Алжире, произошедшем в районе города Орденалян (Алжир), по некоторым данным, погибли 1000 человек. Много жителей этого района ранено. Десятки тысяч остались без крова.

Как сообщает газета «Юмас», коммунистическая группа Национального собрания внесла проект разрешения, предлагающий правительству открыть первый кредит в сумме двух миллиардов франков для оказания по-

мощи пострадавшим от землетрясения. В связи с тем, что парламентская власть в Алжире, считает Раймон Гобо, направила председателя совета министров письмо, в котором просит его принять во внимание предложение коммунистической группы Национального собрания.

Секретариат Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) обяжет кампанию по сбору средств среди французских трудящихся для оказания помощи пострадавшим от землетрясения.

ЦЕЙЛОН РЕПОРТ СЕАТО

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Необходимые корреспонденции агентства Рейтер, лишили опознания в цейлонском парламенте Бандаранаике судили создание агрессивного блока в Юго-Восточной Азии. Право СЕАТО, сказав им, подтверждают выраженные премьер-министром Индии Иеру опасения, что в то время, когда требуется более тесная

пружина и сотрудничество между всеми народами, СЕАТО привнесет к дальнейшему расколу.

Лидер компартии Питер Кейнен заявил, что основными участниками пакта СЕАТО являются империалистические державы, которые явно стремятся к использованию его в качестве средства для восстановления колониальной системы в Азии.

ПЕРЕГОВОРЫ ДАЛЕСА В ТОНИО

ШАНХАЙ, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает сегодня государственный секретарь США Джон Фостер Даллес вышел из Тонки на самолете в СИА.

Далес завтра перед отъездом, что он обсуждал с японским

премьер-министром Иосицо и министром иностранных дел Окадающим заключенный в Минске пакт СЕАТО (хотя о создании в Юго-Восточной Азии агрессивной военной группировки).

США ЗАПУГИВАЮТ ИТАЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк трибьюн», официальные представители американского правительства заявляют, что Италия должна разре-

шивать когноги в «европейском оборонительном союзе», так как в противном случае она будет лишена американской «поддержки».

ИНЦИДЕНТ В ДАНКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщило по Лакк («Флагманский Нью-Йорк»), агентство Ассошиэйтед Пресс, вчера топливозаправщик забросал кам-

ками полицейских. Полицейские выпустили в ход ружья и сабо-точечные газы. Четверо полицейских ранены.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

промышленный отдел — 4-99, отдел инженер — 4-99, зал издательства — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

В Китае

РАЗВИТИЕ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Пекин, 10 сентября. (ТАСС). В Китае до настоящего времени не было крупных отечественных машиностроительных заводов. На имеющихся предприятиях и в мастерских производилось только ремонт и наладка машинного оборудования, импортируемого из капиталистических стран.

За пять лет после создания Народной Народной Республики, промышленность Китая получила значительное развитие, и в настоящее время в Китае имеются сотни крупных заводов, выпускающих современное оборудование для нужд текстильной промышленности.

В 1953 году заводами первого министерства машиностроения было основано около 600 новых предприятий, которых прежде никогда не производилась в Китае.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ

ПЕКИН, 10 сентября. (ТАСС). Акция Цинхай передает:

9 сентябрь Центральный народный правлениевый совет на своем 34 заседании обсудил и утвердил исправленный проект конституции Китайской Народной Республики.

Проект конституции будет представлен на рассмотрение первой сессии Всекитайского собрания народных представителей.

Награждение было внесено Комиссией по выработке проекта конституции КНР после изучения мнений, высказанных в ходе обсуждения проекта конституции народных массами всей страны и депутатами Всекитайского собрания народных представителей.

Вотчаиной конституции будет предложен на рассмотрение первой сессии Всекитайского собрания народных представителей.

Награждение было внесено Комиссией по выработке проекта конституции КНР после изучения мнений, высказанных в ходе обсуждения проекта конституции народных массами всей страны и депутатами Всекитайского собрания народных представителей.

Гости переходят в атаку, на-

дежды отмыться. Однако изме-

ни с конца игры мы и не удастся отмыться, поскольку входит в 10-ю команду за

вода имени Чкалова.



Вход на стадион «Авангард».

Фото И. Гергеля.

На первенство РСФСР по футболу

10 сентября на стадионе «Авангард» состоялась очередная встреча на первенство РСФСР по футболу между командами «Авангард» из Краснодара и «Локомотив» из Краснодара.

Игра началась атаками красно-белых. На восемнадцатой минуте Краснодар забил первый гол. Через две минуты он же посыпал мяч через верхнюю штангу.

Гости добились равенства, но вскоре снова забили один из моментов в порт ворот. В один из этих моментов только отличный бросок вратаря Гункина спасает красно-белых от дальнейших голов.

До конца первой половины игры одна из команд не уძется, несмотря на то, что гости забили еще один гол — в 31-й минуте удачной атакой.

Вторая половина игры началась насторожившими атаками красно-белых, которые в один из моментов удалось отыграть вратаря. Гости забили еще один гол. Вторая половина матча проходила в трудном положении, но по портам вратаря Гункина спасает мяч в Краснодаре посыпал мяч в ворота.

Гости переходят в атаку, надеясь отмыться. Однако измени с конца игры мы и не удастся отмыться, поскольку входит в 10-ю команду за воду имени Чкалова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября в 7 часов вечера, в актовом зале (5-й этаж) средней школы № 1 поселка машинно-строительного завода профессорско-преподавательского состава, студентов первого курса, кинескопы.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

второго курса (новый набор) и второго курса всех факультетов Орского филиала Всесоюзного института по вопросам «Задачи нового учебного года».

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» зимний — «ОБРАМНЫЕ НАДЕЖДЫ» Театр «Октябрь» летний — «УЧИТЕЛЬ» Летний эстрада Ленинского района — «СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»

Куб строителей — «ЧАЛАЕВ» Куб писькомбината — «НЕВСТА ГЕРОЯ» Куб мискомбината — «МЕКСИКА И ДЕВУШКА» Куб железнодорожников — «ПРИПЛЫВЫ» Кубниковского клуба — «ПРИПЛЫВЫ» Куб теплозаводчика — «СВДЬБА С ПРИДАЧЬМ» Куб телевизорщиков — «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ» Куб завода им. Чкалова — «ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ» Дом культуры металлургов — «МЫ С ВАМИ ГЛЕДИТЕ ВСТРЕЧАЙСЯ» Куб завода «Авангард» — «ОБРАМНЫЕ НАДЕЖДЫ» Дом культуры завода им. Чкалова — «ТАИНА ГОРНОГО ОЗЕРА»

Завод электромонтажных изделий СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Обращаться по адресу: 2-й рабочий городок, залы электромонтажных кабинетов, отдел кадров.

Нижеизложенный ТРЕБУЮТСЯ прораб по строительству.

Оплаты по соглашению. Обращаться по адресу: пос. Народу, отдел кадров прораба.

Для работы в клубе «Авангард» ТРЕБУЮТСЯ

руководитель кружка духовых инструментов, руководитель кружка скрипичного.

Для детского сектора: руководитель драмкружка, руководитель хорового кружка, руководитель хореографического кружка.

Обращаться в залком профсоюза Южуральмашзавода.

Фото 22263

Заказ № 6097 Тираж 9.400